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la divergencia de X en P es la tasa de flujo neto hacia el

exterior por unidad de volumen en P
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div X (P) = 0 ∀P flujo incompresible
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∫∫

S(xy2, x2y , y)d~S

S el cilindro x2 + y2 = 1 con tapas x2 + y2 ≤ 1 con z = ±1
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x2+y2≤1

(x2 + y2)dxdy
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0

∫ 1

0
r2rdrdθ

= 2π
r4

4

∣∣∣∣1
0

=
π

2
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el teorema de gauss no funciona si S no encierra un
volumen!

X = −GmM~r
r3

por un lado tenemos div X ≡ 0 en todo punto:

rx =
x
r

ry =
y
r

rz =
z
r( x

r3

)
x
=

r3 − 3xr2rx

r6

div X = −GmM
3r2 − 3x2 − 3y2 − 3z2

r5

= 0
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por otro lado, si tomamos W = B1(~0), tenemos

∫∫
∂B1(0)

Xd~S = −GmM
∫∫

S

~r
r3 d~S

=

∫∫
S
~r~rdS = área(S) = 4π 6= 0
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no se cumple el teorema de gauss, porque no se verifican
las hipótesis
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